
Reunião Ordinária de 13 de abril de 2015 

Ata nº 07/2015 

Aprovada, por unanimidade, a ata da reunião anterior. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e admitir a comunicação prévia referente às obras de 

reconstrução com preservação da fachada, de uma edificação com destino a TER – Casa 

de Campo, que a Senhora Vitória Sofia Ferreira, pretende levar a efeito, na Quinta da 

Ranca em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e admitir a comunicação prévia, referente à construção de uma 

moradia que o Senhor Emanuel Eduardo Morais Fontes, pretende levar a efeito, na 

povoação de Prada. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, informar que é intenção de indeferir o 

pedido, referente à construção de um ovil que o Senhor Norberto dos Anjos, pretende 

levar a efeito na povoação de Penso, devendo o mesmo pronunciar-se, nos termos do n.º 

1, do art.º 122.º, do Código do Procedimento Administrativo, se assim o entender. 

Deliberado por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e aprovar o projeto de arquitetura, referente à edificação de 

uma habitação que o Senhor João Manuel da Silva, pretende levar a efeito na povoação 

de Vilar de Peregrinos. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito, e aprovar o projeto de arquitetura e de especialidades, bem 

como aprovar o licenciamento, referente ao aditamento ao projeto inicial, da moradia 

que o Senhor António Manuel de Morais, está a levar a efeito na Portela da Vila em 

Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, deferir o pedido, referente à edificação de 

unidade de produção primária destinado à extração e processamento de mel, que a firma 

Morais, Borges e Pires, Ld.ª, pretende levar a efeito no Bairro do Carvalhal, em Vinhais, 

condicionado às condições constantes do parecer anteriormente transcrito. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e deferir a pretensão nos termos do referido parecer, referente à 

edificação de um armazém para recolha de alfaias agrícolas que o Senhor Manuel 

Norberto Pereira, pretende levar a efeito na povoação de Agrochão. 



Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o parecer técnico 

anteriormente transcrito e deferir a pretensão nos termos do referido parecer, referente à 

edificação de um armazém para recolha de alfaias agrícolas que o Senhor Vítor Elias 

Pimentel Cunha, pretende levar a efeito na povoação de Rebordelo. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar os projetos de especialidades 

referentes à recuperação do edifício para Turismo Rural – Agroturismo, bem como 

deferir o seu licenciamento condicionado à apresentação dos elementos necessários à 

emissão do alvará de obras de edificação, referentes á recuperação de um edifício para 

Turismo Rural – Agroturismo, que o Senhor Manuel Carlos Costa Amaro pretende levar 

a efeito no lugar da Cidadelha, em Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, atribuir um apoio financeiro do montante de 

sete mil euros (7.000,00 €), à Junta da União de Freguesias de Moimenta e Montouto, 

destinado ao pagamento de despesas com a realização da XXIII Feira Franca da 

Moimenta. 

Deliberado, tomar conhecimento solidarizando-se com a Câmara Municipal de 

Bragança, uma vez que a falta de técnicos vinha atingir os dois Municípios, pondo em 

causa a continuidade de abates nos Matadouros de Bragança e Vinhais. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar a monitorização da carta educativa 

do concelho de Vinhais e enviá-la à Direção-Geral dos Estabelecimentos Escolares – 

DGESTE. 

Aprovada, por unanimidade, a resolução de exames de cartas de caçador. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, concordar com o relatório do júri e adjudicar 

provisoriamente a alienação do edifício onde funcionou a escola do ensino básico, da 

povoação de Espinhoso, a Gilberto Santos Baltazar e Maria de Lurdes G. Ferreira 

Baltazar, pelo montante de trinta mil duzentos e cinquenta euros (30.250,00 €). 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o estudo demonstrativo da 

viabilidade económica e financeira da sociedade Carnes de Vinhais, Ld.ª e submetê-lo à 

apreciação e aprovação da Assembleia Municipal, nos termos do n.º 5, do art.º 32.º, 

conjugado com o n.º 1, do art.º 22.º, ambos da Lei n.º 50/2012 de 31 de agosto. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar o caderno de encargos e modelo de convite para a 

prestação de serviços no âmbito dos transportes escolares, para o ano letivo de dois mil 

e quinze/dois mil e dezasseis, I fase, e iniciar o procedimento por ajuste direto para a 

sua eventual realização. Foi ainda deliberado, por unanimidade e em minuta, designar 

para membros do júri de acompanhamento do procedimento para a eventual adjudicação 



da prestação de serviços no âmbito dos transportes escolares para o ano letivo dois mil e 

quinze/dois mil e dezasseis, I fase, os Senhores: - Roberto Carlos de Morais Afonso, 

Vereador detentor do pelouro, que preside; - Aurinda de Fátima Nunes dos Santos 

Morais, Técnico Superior e - Maria Adelaide Costa, assistente técnica.  

Chumbada, com cinco votos contra dos Senhores Vereadores do Partido Socialista e 

dois votos a favor dos Senhores Vereadores da Coligação “Vinhais para Todos”, a 

proposta de serviço público de inseminação artificial de suínos. 

Deliberado, por unanimidade e em minuta, aprovar o Protocolo de Cooperação 

Institucional, a celebrar entre a Unidade Local de Saúde do Nordeste e as Câmaras 

Municipais de Bragança, Macedo de Cavaleiros e Vinhais. 

Deliberado, submeter os presentes documentos da Prestação de Contas e Relatório de 

Gestão do Município de Vinhais, referentes ao de dois mil e catorze, à apreciação e 

votação do Órgão Deliberativo, nos termos da alínea l), do n.º 2, do art.º 25.º do Anexo I 

da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro. 

Deliberado, por maioria, com cinco votos a favor e duas abstenções dos Senhores 

Vereadores Duarte Manuel Diz Lopes e Amândio José Rodrigues, aprovar os 

documentos da Prestação de Contas e Relatório de Gestão, da ProRuris – Empresa 

Municipal de Desenvolvimento Rural de Vinhais, EM, referente ao ano de dois mil e 

catorze. 

Deliberado, por unanimidade, aprovar a 1.ª Revisão ao Orçamento da Despesa, no valor 

de cento e vinte e sete mil quatrocentos e noventa e quatro euros (127.494,00 €) e a 1.ª 

Revisão ao Plano Plurianual de Investimentos no valor de sessenta e cinco mil 

quatrocentos e noventa e quatro euros (65.494,00 €), e submetê-la à aprovação da 

Assembleia Municipal. 

 


